
 
 

 
 
 

MOTIE 

Indiener: Bram Nab (Forum voor Democratie), Jules Vaessen (Partij voor de Dieren) 

Raadsvergadering: 11-07-2023 

Agendapunt: Kaderbrief 2024 

Onderwerp: Repatriëring Maastrichtse Mosasaurus / Breng onze seniore, Maastrichtse hagedis terug 

*Besluit:  

 

*de griffier,  *de voorzitter, 
  

 
* In te vullen door de griffier/voorzitter. 

De gemeenteraad van Maastricht, in vergadering bijeen op 11-07-2023, 
 

Constaterende dat: 

 de eerste overblijfselen van de Mosasaurus in de Sint-Pietersberg in Maastricht werden gevonden; 

 de Mosasaurus naar onze Maasrivier werd vernoemd; 

 de Fransen na het Beleg van Maastricht (1794) de overblijfselen van de Mosasaurus als roofkunst 
meenamen naar Parijs; 

 diefstal zowel in Nederland als Frankrijk een misdrijf is; 

 de discussie over de teruggave van roofkunst zeer actueel is, zowel in Nederland als in Frankrijk 

 een Franse adviescommissie in 2018 president Macron heeft aangeraden de wet aan te passen, opdat 
erfgoed teruggegeven kan worden; 

 er in het verleden reeds pogingen zijn ondernomen om de overblijfselen van de Mosasaurus te repatriëren, 
onder andere door toenmalig Europarlementariër en Maastrichts CDA-politicus Maxime Verhagen; 

 

Overwegende dat: 

 de overblijfselen van de Mosasaurus behoren tot het Maastrichts erfgoed; 

 het holotype (MNHNP AC 9648) zich sinds 1794 in het ‘Museum national d’histoire naturelle’ te Parijs 
bevindt en een vrijwel complete schedel omvat, hetgeen uniek is; 

 het ‘Natuurhistorisch Museum Maastricht’ momenteel een afgietsel van de kaak uit het Parijse museum 
tentoonstelt; 

 de collectie van het ‘Museum national d’histoire naturelle’ volgens schattingen bestaat uit meer dan 60 
miljoen stukken, en de Mosasaurus dus ‘een van de vele’ is; 

 

Van mening zijnde dat: 

 de originele overblijfselen van de Mosasaurus het absolute pronkstuk van het ‘Natuurhistorisch Museum 
Maastricht’ zou zijn, en daarmee een publiekstrekker; 

 

Verzoekt het college van burgemeester en wethouders: 

 Om met de Franse autoriteiten, eventueel in samenwerking met het kabinet, de gesprekken te openen voor 
de repatriëring van de originele overblijfselen (holotype ‘MNHNP AC 9648’) van de Mosasaurus gevonden in 
oktober 1778 te Maastricht; 

 Over uitvoering hiervan te rapporteren aan de gemeenteraad. 
 

En gaat over tot de orde van de dag. 
 

Bram Nab   Jules Vaessen  Stephanie Blom  Henny Willems 
Forum voor Democratie Partij voor de Dieren SP   SPM 
 
Kitty Nuyts   René Betsch  Jos Gorren  Guiseppe Noteborn 
Liberale Partij Maastricht PVV   SAB   VVD 
 
Bennie van Est   Tiny Meese 
50PLUS    Partij Veilig Maastricht 
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 Motie FvD e.a. - Repatriëring Maastrichtse Mosasaurus   

Voor de motie stemmen 34 leden: dhr. Steijns (SPM), dhr. Boelen (SPM), mw. Makatita-
Hendrix (SPM), dhr. Mermi (SPM), dhr. Mülders (GroenLinks), mw. Lucas (GroenLinks), dhr. 
Vos (GroenLinks), mw. Demas (D66), mw. El Fassih (D66), dhr. Gardien (D66), dhr. Jongen 
(D66), mw. Heijne (CDA), dhr. Beckers (CDA), dhr. Brüll (CDA), dhr. Janssen (CDA), mw. 
Slangen (PvdA), dhr. Borgignons (PvdA), mw. Meese (Partij Veilig Maastricht), dhr. Garnier 
(Partij Veilig Maastricht), dhr. Smeets (Partij Veilig Maastricht), dhr. Noteborn (VVD), dhr. 
Van Heertum (VVD), dhr. Verkoijen (VVD), dhr. Vaessen (PvdD), mw. Strik (PvdD), dhr. Van 
Gelooven (SP), mw. Blom (SP), dhr. Ortjens (Volt), dhr. Den Heijer (Volt), dhr. Betsch (PVV), 
dhr. Van Est (50PLUS), dhr. Gorren (SAB), mw. Nuyts (Liberale Partij Maastricht) en dhr. Nab 
(FvD). 

Tegen de motie stemmen 3 leden: dhr. Van der Gugten (GroenLinks), mw. Van Ham (PvdA) 
en dhr. Van Rooij (M:OED). 

Daarmee is de motie met 34 stemmen voor en 3 stemmen tegen aangenomen. 
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